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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Исследователем фауны Гвианы (Южная Америка) является:
1) А. Никитин 2) С. Дежнев 3) К. Ельский 4) И. Домейко

2.  Для мировой промышленности характерно(-ы):
1) расположение основной части разведанных запасов угля в Южном полушарии

2) наличие крупнейших в мире разведанных запасов железных руд в Германии
3) развитие наукоемких отраслей промышленности в новых индустриальных странах Азии

4) крупнейшие среди регионов объемы производства пластмасс в Латинской Америке

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

3. 
На карте цветом выделены три государства, которые в международном разделении

труда являются ведущими по:
1) запасам бокситов 2) выплавке стали 3) поголовью свиней

4) протяженности железных дорог

4.  На карте Европы точкой отмечено устье реки:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016
1) Дон 2) Рона 3) Висла 4) Прут
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

5. 
На рисунке точка 2 расположена:

1) на восток от точки 1; 2) на запад от точки 2;
3) в Восточном полушарии; 4) в Южном полушарии.

6.  Для мирового сельского хозяйства характерна(-о):
1) занятость большей части трудоспособного населения Великобритании в сельском хозяйстве

2) низкая доля овса в структуре валового сбора зерновых культур
3) возделывание сахарной свеклы преимущественно в тропических широтах

4) мировое лидерство ЮАР по поголовью овец и коз

7.  Определите НЕВЕРНОЕ утверждение:
1) для территории Беларуси характерно увеличение годовой солнечной радиации с севера на юг

2) для территории Беларуси характерны частые туманы
3) над территорией Беларуси зимой формируются арктические воздушные массы

4) на территории Беларуси зимой средняя температура воздуха понижается с юго-запада на севера-восток

8.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) ведущее место сельских поселений в системе расселения

2) наличие на территории нескольких крупных городских агломераций
3) увеличение доли пожилых людей в возрастной структуре

4) численное преобладание протестантов над представителями других конфессий

9.  Для социально-экономического развития Китая, в ОТЛИЧИЕ от Индии, характерен(-но):
1) более низкий коэффициент рождаемости населения 2) производство большей части электроэнергии на ГЭС

3) развитие черной металлургии преимущественно на импортном сырье
4) наибольшее в мире поголовье крупного рогатого скота

10.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) по площади территории уступает Греции

2) по протяженности государственная граница с Польшей превышает границу с Литвой
3) граница государства с Украиной проходит по реке Днепр

4) географический центр Беларуси расположен в Могилевской области

11.  Для промышленности Беларуси характерно:
1) наличие в стране природной сырьевой базы для развития цветной металлургии

2) отсутствие предприятий по производству газетной бумаги в Могилевской области
3) наличие предприятий по производству цемента во всех областях страны

4) производство молочных консервов в Витебской области

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

12. 
На карте цветом выделены три государства, которые являются:

1) федеративными по форме политико-территориального устройства;
2) унитарными по форме политико-территориального устройства;

3) ведущими странами по объемам добычи бокситов;
4) мировыми лидерами по объемам валового сбора пшеницы.

13.  Для Австралии характерно:
1) расположение молодых складчатых гор на западе материка;

2) расположение северной окраины материка в субэкваториальном климатическом поясе;
3) отсутствие артезианских бассейнов подземных вод; 4) расположение переменно-влажных лесов на западе материка.
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14.  На рисунке показан природный комплекс:

1) влажный тропический лес 2) хвойный лес (тайга) 3) смешанный лес 4) тундра 5) лесостепь

15.  Выберите ВЕРНОЕ утверждение на основании анализа предложен-
ной половозрастной пирамиды:

1) отмечается значительное преобладание мужского населения всех возрастов
2) доля населения в возрасте 60+ лет наименьшая 3) наибольшая доля населения в возрасте 15–59 лет

4) доля населения в возрасте до 14 лет больше доли населения в возрасте 60+ лет
5) характерен прогрессивный тип возрастной структуры населения

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять

17.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  федеративное государство, одно из ведущих по разведанным запасам железных руд
Б)  унитарная монархия, одна из ведущих стран по выплавке стали
В)  унитарная республика, одна из крупнейших стран по размерам валового сбора риса
Г)  унитарное государство на северо-востоке материка, основным предметом экспорта которого является хлопок

ГОСУДАРСТВО
1)  Индонезия
2)  Франция
3)  Япония
4)  Австралийский Союз
5)  Египет

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не
все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.
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18.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  горы Хибины
2)  пустыня Руб-эль-Хали
3)  Охотское море
4)  залив Карпентария

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 4231.

19.  В Беларуси к неогеновым отложениям приурочены Житковичское и Бриневское месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

20.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными связями, которые установились между
ними.

21.  В субтропическом климатическом поясе Северной Америки зимой господствует ... тип воздушных масс.

22.  Слой атмосферы Земли, в котором содержится большая часть массы воздуха и почти весь водяной пар,  — это ... .

23.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  Бискайский залив
2)  озеро Танганьика
3)  Кольский полуостров
4)  Гавайские острова

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 2143.

24.  Установите соответствие.

Материк
А)  Евразия
Б)  Северная Америка
В)  Южная Америка
Г)  Африка

Географический объект
1)  водопад Игуасу
2)  река Лимпопо
3)  Йеллоустонский национальный парк
4)  вулкан Эребус
5)  река Кура

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

25.  Установите соответствие.

Материк
A)  Евразия
Б)  Северная Америка
B)  Антарктида
Г)  Африка

Географический объект
1)  национальный парк Мамонтова пещера
2)  Онежское озеро
3)  река Оранжевая
4)  озеро Маракайбо
5)  массив Винсон

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

26. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отношении природной зоны Северной Аме-

рики, выделенной на карте:
1)    в течение года климат формируется под воздействием умеренных воздушных

масс;
2)  выпадает наименьшее количество осадков на материке;
3)  произрастают исключительно лиственные породы деревьев;
4)  на бурых лесных почвах растут дуб, каштан, тюльпанное дерево;
5)  на дерново-подзолистых почвах растут клены и липы, примешиваются хвойные

породы;
6)  обитают броненосец, ягуар, крокодил.

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 135.
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27.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

A)  Светлогорский
Б)  Пинский
B)  Браславский
Г)  Волковысский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Гродненская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А1Б3B2Г4.

28.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают древовидные папоротники,

(Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

29. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в отношении климатического пояса Африки, отме-

ченного на карте стрелкой:
1)  в течение года господствует одна воздушная масса;
2)  летом с пассатами поступает влажный тропический воздух;
3)  характерно чередование двух сезонов  — влажного лета и сухой зимы;
4)  годовые амплитуды температур составляют 1−2 °C;
5)  максимальное количество осадков в пределах пояса  — 500 мм.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

30.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры населения, отражающая нагрузку со стороны неработа-
ющей его части на работающую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.

31.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

32.  На территории государства площадью 5,8 тыс. км2 проживает 0,4 млн человек. Определите среднюю плотность населения
страны.
 
Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 21.
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33.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш.
175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

34. 
Укажите физико-географическую провинцию Беларуси, отмеченную на картосхе-

ме цифрой, для которой ВЕРНА характеристика:
Провинция почти целиком расположена в пределах одной положительной тектони-

ческой структуры с глубиной залегания фундамента 250−500 м. Характерно чередова-
ние возвышенностей, моренных и водно-ледниковых равнин. Встречаются участки с
абсолютными высотами более 300 м.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 5.

35.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места пропусков слова из предложенного
списка, подходящие по смыслу.
 

Италия находится в регионе А)___________Европа. По этническому составу это Б)____________страна. Ведущую роль в сель-
ском хозяйстве страны играет в)___________.
 

Список слов
1)  животноводство
2)  Западная
3)  однонациональная
4)  растениеводство
5)  Южная
6)  многонациональная

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

36.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Японии и Китая:
1)  индустриально-аграрный тип экономики;
2)  доля городского населения больше доли сельского населения;
3)  большая часть электроэнергии производится на АЭС;
4)  входят в тройку ведущих стран по производству легковых автомобилей;
5)  входят в тройку стран  — лидеров по валовому сбору риса.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.
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37.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места пропусков слова из предложенного
списка, подходящие по смыслу.
 

В Японии рождаемость одна из самых А)_______в мире. В структуре промышленности страны лидируют Б)_______производ-
ства. Страна входит в тройку ведущих производителей В)_______.
 

Список слов
1)  химические волокна
2)  материалоемкие
3)  морские суда
4)  высокая
5)  низкая
6)  наукоемкие
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

38.  Морское судно, двигаясь строго на север по меридиану от пункта с географическими координатами 21° ю. ш. 80° в. д., пре-
одолело расстояние 1444,3 км, после чего координаты местонахождения судна составили ...° ю. ш. 80° в. д. Определите географиче-
скую широту местоположения судна.
 

В бланк ответов запишите значение географической широты. Единицы измерения не указывайте. Например: 70.


